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fanzia può essere promossa da Comuni , da Corpi 
inorali e da p r iva t i . 

a Nel bilancio del Ministero di pubbl ica is t ru-
zione è annua lmen te inscr i t ta la somma di lire cen-
tomila per sussidiare gli Asili più bisognosi e per 
a iu ta rne .la diffusione specialmente nei Comuni 
ru ra l i di scarna e d isagia ta popolazione. 

" Art icolo 7. U n regolaménto emanato , su pro-
posta del minis t ro della pubbl ica i s t ruzione, d'ac-
cordo con quello dell ' interno, e sentito il Consiglio 
di Stato, de te rmina le no rme genera l i alle qual i 
debbono essere coordinat i i r ego lament i d ida t t ic i 
e pedagogici degli Asili legalmente riconosciuti . 

u Art icolo 8. Gii Asili infant i l i elio ; non siano 
legalmente riconosciuti sono, per quanto s 'a t . iene 
a l l ' insegnamento, equipara t i alle scuole pr iva te e 
sottoposti, come esse, alla sorvegl ianza delle auto-
r i t à scolastiche, s tabi l i ta dalla legge sulla pubbl ica 
i s t ruz ione . , , 

Presidente. Si s tabi l i rà u l te r io rmente il g 'o rno 
dello svolgimento di questo quat t ro . 'p ropos te di 
legge. 

Giurameli!» del dcjui iaio De .Pazzi . 

Presidente. Essendo presente l 'onorevole De 
Pazz i , lo invi to a g iu ra re . 

(Legge la formola.) 
De Pazzi. Giuro . 

P r e s e n t a z i o n e <T una relazione. 

Presidente, L 'onorevole minis t ro delle finanze 
ha facoltà di par la re . 

Magliani, ministro delle finanze. Mi onoro di 
presentare alla Camera la relaziono della Com-
missione di v ig i lanza su l l ' amminis t raz ione del 
debito pubblico per l 'anno 1881. 

Presidente. Do at to all 'onorevole minis t ro delle 
finanze della presentazione di questa relazione, 
clic sarà s t ampa ta e d i s t r ibu i t a agli onorevoli 
deputa t i . 

Verif icazione di poter i . 

Presidente. L 'o rd ine del giorno reca : Verif i -
cazione di poteri . (Elezione contestata del 1° col-
legio di: Caser ta . ) 

Si dà l e t tu ra delle conclusioni della Giun ta 
delle elezioni. 

Marietti, segretario, legge: 

u L a G iun ta propone all' unanimi tà , salvo u n a 

astensione, di e m . n lHare U elezione del profes-
sore D a v i d e B o r r - l l i a deputa to del 1° collegio di 
Caser ta . 

" Ceppino, relatore. „ 

Presidente. Dichiaro aper ta la discussione. (Bre-
ve pausa) 

Nessuno chiedendo di pa r l a re e non essendovi 
oratori iscrit t i , d ichiaro .chiusa la discussione. 

(La discussione e Ghiaia.) 

Pongo a par t i to la proposta della Giun ta delle 
elezioni, che piaccia cioè alla C a m e r a di conval i -
da re l 'elezione del professore D a v i d e Borreili a 
deputa to del 1° collegio di Caser ta . 

(L<a Camera approva.) . 

Quindi , salvo i casi di incompat ib i l i tà prcesi-
s.tenti e non conosciute al momento della procla-
mazione, dichiaro eletto a deputa to del 1° collegio 
di Caser ta l 'onorevole Dav ide Borreili . 

S e g n i l o i b l i a IIÌSNISMOUC dei b i l a n c i o di p r e v i -
s i o n e :iel i i n i s f m é\ a g i i c « ! ! u r n e eon i i i i e rc io . 

Presidente. L 'o rd ino ilei giorno reca : Segui to 
della discussione sui bilancio eli previsione del Mi-
nistero di agr icol tura e commercio per l 'esercizio 
fi ilari z ia rio 1884 • 1885. 

L a discussione ieri si arres tò al capitolo 11. 
Do facoltà di par lare sul capitolo stesso all'ono-

revole • Amatici . 
AmadeL Ho seguito ieri con g rande a t tenzione 

il discorso dell 'onorevole Capone, e mi è stato di 
g rand iss ima compiacenza il sentire come i depu-
tat i più giovani e valorosi della C a m e r a si occu-
pino con g r a n d e amore e lungo .studio di tu t to ciò 
che si r i fer isce alla nostra economia rura le . 

T r a le proposte da lui fa t to una mi ha colpito 
specialmente, quella che si r i fer isco al sussidio da 
dars i a c inquanta giovani, perchè passino c inque 
anni all 'estero per compiervi studi di perfeziona-
mento nelle var ie b ranche dell 'agronomia, 

L 'onorevole Capone d iceva : fino a tanto che voi 
non adot ta te questo provvedimento , non sarà pos-
sibile avere degli agent i capaci di sopra in tendere 
ad una vasta az ienda ag ra r i a e per conseguenza 
non potre te mai raggiungere quell 'estensione nella 
nost ra produzione agricola e quel' migl ioramento 
dei prodott i del suolo che tut t i vagheggiamo. Se 
questa affermazione dell 'onorevole Capone fosso 
esatta, essa suonerebbe na tu r a lmen te come un 
g rande r improvero per coloro clic hanno presi e-


